Orthographe

Accord sujet / verbe (pour vendredi 8 avril)

Exn°2 p 114 : Recopie le texte en choisissant le verbe qui convient.

Sur le chalutier s’activent le capitaine et son second.

— Le GN sujet peut étre remplacé par « ils », il faut donc choisir le verbe a la 3¢™¢ personne du
pluriel.

lls remontent le filet qui pese trés lourd.
— Le sujet est « ils », il faut donc choisir le verbe a la 3¢™¢ personne du pluriel.

— le sujet est « le filet », il peut étre remplacé par « il ». Il faut donc choisir le verbe a la 3¢™¢
personne du singulier.

Des hommes, dans la cale, trient les crevettes.

— Le sujet est « des hommes », il peut étre remplacé par « ils ». Il faut donc choisir le verbe a la
3¢Me personne du pluriel.

Celles-ci, ensuite, seront cuites et congelées pour étre vendues.

— Le sujet du verbe est « celles-ci », sous-entendu « les crevettes » que I'on peut remplacer par
« elles ». Il faut donc choisir le verbe a la 3°™ personne du pluriel.

Exercice n°7 p 114 : Complete les phrases par un sujet de ton choix.

Plusieurs solutions sont possibles du moment que I'accord sujet-verbe est respecté.
a) La voiture roule trop vite. (le verbe est a la 3°™¢ personne du singulier)
b) Mes chats dorment toute la journée. (le verbe est a la 3¢m¢ personne du pluriel)
c) Le vent a soufflé violemment. (le verbe est a la 3°™¢ personne du singulier)

d) A quelle heure devons-nous partir ? (le verbe est a la 1 personne du pluriel : une seule
réponse possible)

e) Vous préférez les films comiques. (le verbe est a la 2™ personne du pluriel)



